

## 阿里云推出马来西亚城市大脑助力提升城市治理能力

*吉隆坡将成为首个应用该智慧城市解决方案的海外城市*

**吉隆坡，2018年1月29日** — 阿里巴巴集团旗下云计算平台阿里云，今日在吉隆坡一个仪式上宣布同马来西亚发展数字经济的官方机构 — 马来西亚数字经济发展局（MDEC）及马来西亚首都市议会—吉隆坡市政局（DBKL）合作，推出马来西亚城市大脑项目。

马来西亚城市大脑是阿里云城市大脑解决方案首次在中国以外城市被应用的项目，标志着城市大脑发展的一个重要里程碑。城市大脑基于阿里云强大的云计算基础设施开发，以云计算及人工智能技术支持马来西亚进行数字化转型。

马来西亚城市大脑由阿里云的大型计算引擎“飞天”驱动，通过阿里云的影像和图像识别、数据挖掘及机器学习等技术，对都市空间不同来源所衍生的海量异构数据进行全面采集、融合及分析，从而协助城市规划者及管理者提升城市治理及决策效率，打造真正的智能城市。

在该项目的首阶段，吉隆坡将使用马来西亚城市大脑协助管理交通，改善车辆通行速度。城市大脑凭借其强大的云计算和数据处理能力，能够通过运算到达各路口所需的时间来动态优化交通灯号信号灯时长和车辆流量，并通过对行车线的交通流量及速度等数据做出结构化分析，发挥诸如视频事件检测等其他功能。

此外，马来西亚城市大脑还可对包括应急分配系统，救护车呼叫系统，交通指挥系统以及交通灯控制系统在内的多项城市管理系统进行动态协调，通过对这些系统产生的数据进行实时融合和分析，为应急车辆快速规划出最优线路，并调整该路线上的车流，使应急车辆得以最快速度到底目的地。

随着马来西亚城市大脑的功能不断扩大，企业、初创公司、创业者、大学及科研机构未来也将有机会获及城市大脑上的人工智能技术工具，驱动一系列创新。

马来西亚联邦直辖区部长东姑安南（Dato' Sri Tengku Adnan Tengku Mansor）在仪式上表示：“随着马来西亚希望在 2050 年之前实现转型的目标，整合人工智能技术对实现马来西亚经济和社会经济要素的数字化十分重要。马来西亚将继续努力加快打开未来经济增长之路，力求成为全球前 20 位高收入国家之一。”

阿里巴巴集团资深副总裁、阿里云总裁胡晓明表示：“云计算、数据智能及人工智能已成为所有企业及机构有效运作的基本工具。我们很高兴看到，马来西亚成为中国以外首个应用城市大脑的国家。我们希望通过这次合作，给予当地来自公私营部门的相关人士所需的工具去提升效率、推动创新，并帮助他们在数字经济中取得成功。对阿里云来说，这是普惠技术的真正意义。”

马来西亚数字经济发展局首席执行官 Dato' Yasmin Mahmood 表示：“这次与阿里云的合作体现知识共享及最佳实践的交流，为马来西亚数字化的过程迈进重大一步。随着我们把目光投向未来，我们对这次合作为马来西亚社区带来的前景感到兴奋，让马来西亚人从数字化解决方案带来的实际成果中获益。”

## 马来西亚天池大数据计划

阿里云在同一场合亦宣布推出马来西亚天池大数据计划。该计划旨在在一个大数据集智平台上汇集全球数据专家，以合作和竞争的方式为现实世界的问题研发解决方案。在 MDEC 的支持下，这项计划旨在通过阿里云的云计算基础设施和人工智能技术促进世界级的数据智能技术应用，在未来两年为马来西亚培养 500 名数据专家和孵化 300 家初创企业。

马来西亚天池大数据计划将融入阿里云天池全球社区。该社区目前拥有来自 77 个国家和地区、超过 12 万名开发者及 2,700 家学术机构及企业。通过参加大数据竞赛，马来西亚数据专家得以同全球同行同台竞技，并学习开发一流的数据技术，帮助马来西亚处于全球数字经济的前端。

马来西亚城市大脑和天池大数据计划是阿里巴巴和 MDEC 成功合作的最新一步。在 2017 年 3 月，阿里巴巴集团宣布在马来西亚电子世界贸易平台（eWTP）下建立首个海外数字中枢，此后阿里云在当地取得了重大进展。2017 年 10 月，阿里云在马来西亚开设数据中心，成为当地第一个全球公有云平台。该数据中心为马来西亚企业提供了本地选择，使其可在强大、可靠和安全云平台上建立业务。

###

## 关于阿里云

阿里云（[www.alibabacloud.com](http://www.alibabacloud.com)）创立于 2009 年，为阿里巴巴集团旗下的云计算业务。Gartner 及 IDC 的资料分别显示，阿里云是全球三大基础设施即服务（IaaS）供应商之一以及中国最大的公共云服务供应商。阿里云向阿里巴巴集团电商平台上的商家以及初创公司、企业与政府机构等全球用户，提供一整套云计算服务。阿里云为奥运会官方云服务供应商。

## 媒体联络

钱亦楠  
阿里巴巴集团  
电话：+86 186 0004 0770  
电邮：[yinan.qyn@alibaba-inc.com](mailto:yinan.qyn@alibaba-inc.com)

时若耘  
阿里巴巴集团  
电话：+86 150 2192 5635  
电邮：[ruoyun.sry@alibaba-inc.com](mailto:ruoyun.sry@alibaba-inc.com)